

200家长为当助教拼才艺

鄞州首南第一小学上演家长“达人秀”

本报讯(记者陈敏 通讯员薛丛川 李萍)这学期,鄞州首南第一小学计划招收一些家长助教开设选修课。消息一传出,一下子来了200多位家长报名。为吸引学生选择自己的课,昨日,家长们还特地举行了一场“达人秀”。

手工布艺、发型创美、七彩花艺、烘焙、结绳技巧、美图绣秀、毛线编织……“达人秀”现场,家

长达人们的才艺无不让学生们啧啧称奇。家长们现场展示着技艺,而学生和老师们组成评审团,拿着选票一个个认真看过去,慎重地为自己喜欢的项目投上一票。

“我们学校的家长有很多是高教园区的老师,有些是社区中动手实践能力很强的家长,家长资源很丰富。”该校校长章斌说,“我们发现现在的孩子存在实践动手能力

弱的问题,所以在课改的课程设计时,我们有意识地推出了实践类课程,并邀请家长来当助教。”

家长们热情让学校有点出乎意料。“现在,越来越多的家长开始主动融入学校教育。”采访中,多所学校的老师有这样的感受。

为让家长更好地了解支持、配合学校教育,这几年,我市各中小学主动向家长敞开大门,进行了一

些有益的尝试。上学期,鄞州区五乡中学开始对高一年级实行“家校管理机制”新探索,每周五班主任会邀请有闲的家长参与下周学校的自修、就寝管理;海曙区各中小学实施现代学校管理机制,邀请家长代表参与学校管理;海曙、江东、江北等各小学、幼儿园的家长们争着当志愿者,每天接送孩子上下学。

“迷信”汽车油表 引加油“作弊”误会

本报讯(记者沈孙晖 通讯员严海 周燕娜)“平时我车子加200元的油,油表会亮三格灯,这次才亮了两格,肯定是油量没加足。”近日,象山一车主王先生向该县市场监管局投诉,称当地某加油站有“猫腻”。

接到王先生反映后,市场监管执法人员立即对该加油站的燃油加油机进行全面检查,结果发现该加油机外部完好,并张贴有象山县质量技术监督检测中心出具的检定合格标志,检定证书也在有效期内,并不存在“作弊”情况。经执法人员耐心解释,王先生才打消了疑虑。

据了解,市场监管部门会定期对加油站的计量器进行强制检定,对合格的加油机张贴检定合格标志,并标注检定的有效周期,对问题机型的计量误差则进行修正。

消费者通过汽车油表来“感官”判断加油油量并不准确。市场监管部门提醒广大消费者,对加油油量有怀疑时,可以通过观察加油机是否贴有检定合格标志,标志上的检定周期是否有效等方法进行初步判断,也可拨打12315消费投诉热线寻求帮助。



趁春风放纸鸢

昨天,市民在中山广场放飞风筝。当日,天空湛蓝,空气质量优良,市民纷纷在户外进行活动,享受明媚春光。(周建平 摄)

北仑新碶连续十年 举办女性专场招聘会

帮助女性朋友在“家门口”就业

本报讯(厉晓杭 陈红 金旭孟)三八妇女节即将来临,昨天上午,北仑区新碶街道举办“三八架金桥,春风送岗位”女性专场招聘会。50多家企业携1000多个岗位入场招聘,为女性朋友提前送去了一份特殊的节日礼物。据悉,自2007年开始,新碶街道妇联每年会举办一次女性专场招聘会,目前已连续举办十届。

新碶街道妇联主席胡亚佩说,大多数女性要求工作时间固定,同时期待有双休日,能实现工作家庭两不误。“我们希望为有创业意向的失业妇女、女大学

生、进城务工妇女搭建平台,实现创业就业梦想。”

笔者在现场看到,用人单位提供了大量适合女性的岗位,有文员、会计、出纳、导购、店长等。求职者穿梭在各个企业的展台前,询问企业情况、填写应聘信息,企业招聘人员耐心解答求职者关于工作时间、工作强度、工资待遇等各种问题。

“为了让广大女性求职者不错过这次专场招聘会,之前,我们充分利用微信、宣传栏、横幅等载体,将招聘会所涉及的内容信息进行了广泛宣传,引起了广大女性求职者的高度关注。”胡亚佩说。

耳鼻喉科门诊 年轻人耳鸣占多数

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张基隆 郑瑜)3月3日是全国爱耳日。笔者从各大医院耳鼻喉科了解到,各类耳鸣患者是门诊主角,而且年轻人偏多。

鄞州人民医院的耳鼻喉科一天就要接诊7例以上各类耳鸣患者。这与年轻人通宵玩乐、长时间戴耳机等不良生活习惯相关。

年后,读高三的小军(化名)突然觉得听力下降。在父母陪同下,他来到鄞州人民医院耳鼻喉科就诊。接诊的该科主任张建耀分析认为他是因为学习压力过大而患上耳鸣,再加上未及时治疗,才导致听力下降。目前,经药物治疗后,他的症状有所缓解。

13岁的女孩小乐喜欢戴着耳机听着音乐入睡,一听就是数小时。前两天,小乐突然跟家人

说,耳朵里总有“嗡嗡”声。医生诊断她是长时间戴耳机造成耳朵损伤。

除了与熬夜、工作学习压力大、长期疲劳、睡眠不足等有关,耳鸣还与一些老年人患有高血压病、糖尿病等疾病有关。

此外,听神经瘤也会引发耳鸣。这类耳鸣多为单侧性,高音调,如蝉鸣声或汽笛声,轻重程度不等。随着肿瘤的不断增长,将压迫耳蜗神经、前庭神经和内听动脉。

耳鸣还是其他耳朵疾病的表征。比如,得了梅尼埃病就会出现耳鸣。除以上原因外,过量使用对耳朵有毒性作用的药物如链霉素、庆大霉素等,也会导致耳鸣。

医生提醒:市民若出现耳鸣现象,应尽早就诊,若持续超过一天,更应引起重视。



热烈庆祝 临商银行宁波分行 乔迁志禧

地址: 海曙区厂堂街74/76/80号
电话: 0574-87860189
传真: 0574-87860199